

小记者微信公众号:淮南小记者

厦门钟鼓索道之旅

淮师附小本部校区 三(6)班 李皓泽

厦门之旅第四天,我满怀期待地来到钟鼓索道,准备开启一段难忘的云端之旅。

烈日当空下排队近一小时,终于登上了期待已久的缆车。随着缆车缓缓攀升,脚下景色渐次展开:茂密的树林如同绿色海洋,蜿蜒的山路像丝带般缠绕其间,嶙峋的怪石千姿百态,山腰处若隐若现的寺庙更添几分禅意。仰望天空,不时有飞机掠过,在湛蓝的画布上划出优美的航迹云。朵朵白云悠然飘浮,有的薄如轻纱,有的厚似棉絮,有的如浪花翻卷,有的像棉花糖般蓬松,让人忍不住想躺在这片云毯上小憩。

当缆车升至最高点,壮阔的海景豁然呈现眼前。阳光下的海面碎金闪烁,几艘轮船悠然驶过,拖曳出长长的银色尾波。俯瞰海岸线,摩天大楼如森林般耸立;远处的鼓浪屿上,风格各异的万国建筑在碧海蓝天的映衬下,宛如一幅徐徐展开的西洋油画,无声地诉说着这座城市的历史。清凉的海风轻抚面颊,我沉醉在这独特的景致中,手中的相机不断记录着每一个心动瞬间。

随着缆车缓缓下降,这段美妙的空中之旅即将画上句点。短短三十分钟里,惊喜与感动不断,这些珍贵的画面将永远镌刻在我的记忆里。回望渐行渐远的索道,我在心中许下约定:下次再见!



田家庵区第十八小学二(2)班 周夕竣

我的暑假“魔法收藏册”

淮师附小本部校区一(4)班 姚钰涵

暑假像一块甜甜的西瓜,轻轻一咬就溢出阳光的味道。这个从一年级升入二年级的夏天,我的生活里装满了奇妙的“魔法”故事。

清晨的阳光刚爬上窗台,我就迫不及待拉着奶奶去菜园探险。黄瓜架上垂着弯弯的“绿月亮”,表皮的小刺软软的,摸起来像在挠痒痒;西红柿藤上挂着红扑扑的“小灯笼”,有的还裹着青红相间的“纱衣”,像害羞的小姑娘躲在叶片后。奶奶教我认马齿苋,说这是大自然的馈赠,叶片上的露珠被阳光一照,晶莹剔透,仿佛撒了一把碎钻。我蹲在松软的泥土旁,看蚂蚁们搬运昨日的西瓜皮残渣,它们排着整齐的队伍,有的拽着瓜瓢,有的顶着碎屑,像在跳一支勤劳的圆舞曲。回家后,我把这些有趣的发现画在日记本上,还给每只蚂蚁都戴上了俏皮的领结,领头的蚂蚁更是戴上了一顶闪亮的小皇冠。

午后是我的“充电时光”。妈妈送的拼音版《成语故事》让我认识了“守株待兔”里那个异想天开的农夫,明白了成功不能靠运气;也从“孔融让梨”的故事里体会到,分享的快乐比蜜糖还甜。合上书时,指尖似乎还残留着故事的甜香,这时就该请出我的二胡伙伴了!学习二胡近一年来,每天半小时的练习从不间断。记得刚开始时,按弦的手指总是不听使唤,像蹒跚学步的小鸭子找准节奏,琴弓也总在弦上“打滑”,拉出的调子活像没上发条的旧闹钟,“吱吱呀呀”地打着颤。但这个暑假我进步神速,现在演奏《上春山》时,音符就像山涧蹦跳的鹅卵石,顺着琴弦欢快地流淌,时而似踏着晨露漫步草坡,时而又像追逐彩蝶飞下石阶,连鱼缸里的小乌龟都伸长脖子,随着节奏轻轻摇摆。

傍晚的魔法最为神奇。爸爸妈妈下班后,我们总在阳台分享冰镇西瓜。爸爸教我欣赏晚霞变幻:有时天空像铺开的棉花糖,有时又似燃烧的火焰。我数着渐次亮起的星星,妈妈说每颗星星都守护着一个心愿。我的愿望是二年级能交到更多好朋友,还能把《上春山》拉得清亮,让每个音符都带着草木的芬芳。

我把日记里的故事声情并茂地读给爷爷听,还特意为他演奏了《上春山》。爷爷闭目聆听,不时点头:“这琴声清亮亮的,把山间的清风都邀进屋里了!你不仅长高了,还练就了一双善于发现美的眼睛,连手指都会‘歌唱’了。”我轻抚按弦的指尖,上面还留着浅浅的弦痕,仿佛真的感觉到心里有颗种子正在破土,嫩芽上还挂着晶莹的音符呢。

这个暑假,我收集了阳光的温暖、故事的甜蜜和无数灿烂的笑容,还有琴弦上流淌的“山间晨曲”。升入二年级后,我要带着这些魔法:把西红柿变红的秘密分享给同学,将《上春山》最欢快的段落献给伙伴,还要像孔融那样,把妈妈准备的小点心分给大家。这样,一定能发现生活中更多隐藏的美好!

指导老师:袁瑞



淮师附小本部校区一(5)班 胡嘉荟



102班顾子默

淮南第二十六中学一(2)班 顾子默

沙漠探险

淮师附小本部校区 五(2)班 肖瑶

在遥远的撒哈拉沙漠,潜藏着无数危险与未知,却依然是无数冒险家心驰神往的探险圣地。从小怀揣探险梦想的我,终于和哥哥以及经验丰富的表舅踏上了这片神秘的土地。

进入沙漠不到两小时,初升的朝阳已将无垠的沙海染成金色,为荒芜的沙漠披上灿烂的外衣,更添几分神秘魅力。我们这支三人探险小队,正迫不及待想要揭开它的神秘面纱。蔚蓝天空中掠过几只飞鸟,沙海中耸立着形态各异的仙人掌,在这片灿烂与苍凉交织的景色前,我不禁感叹:这壮丽的景象,不正像我年轻的生命,充满绚丽的光辉和如花似锦的前程吗?

然而这令人陶醉的美景转瞬即逝。不到两天,我们就遭遇了沙漠中最可怕的困境——缺水。行至第二天中午,水壶里仅剩不到半壶水。烈日当空,每个人都口干舌燥,无精打采地耷拉着脑袋,双腿像灌了铅般沉重。表舅见状严肃地说:“伙伴们,现在我们身处沙漠腹地,这半壶水是救命之水,必须坚持到走出沙漠。不到万不得已,尽量不要喝水。”我们都点头同意。

到了第四天夜晚,干渴终于击垮了我们。水壶早已见底,漆黑的沙漠中只有夜风呼啸,将绝望吹进每个人的心里。巨大的昼夜温差让我们冷静下来,大家沉默不语,各自思索求生之法。良久,一直沉默的表舅开口了:“我有个办法……只是你们可能难以接受……在沙漠中,尿液……”尽管想到尿液的腥臊令人作呕,但为了活命,我们只能接受这个提议。

然而我们没想到,更大的危险正在逼近……

行走间,四周突然响起阵阵呼啸的风声,黄沙漫天飞舞。沙漠的致命杀手——沙尘暴来袭了!还没等我们反应过来,狂暴的风沙就将我们团团围住。幸运的是,附近正好有块巨石可以充当临时避难所。我们蜷缩在巨石后,看着恶魔般肆虐的沙尘暴,我的心沉到了谷底:难道我的探险家梦要就此破灭?甚至连性命都要葬送于此?飞沙渐渐迷住了我的双眼,呼啸的风声充斥着耳膜,意识逐渐模糊,最终昏了过去。

不知过了多久,隐约听到有人在呼唤我的名字。睁开眼,看到表舅和哥哥关切的面容。环顾四周,沙尘暴已经平息,沙漠恢复了往日的宁静与美丽。望着劫后余生的亲人,回想起方才的恐怖经历,一种重获新生的喜悦油然而生。这场生死考验让我对世界有了新的认识——活着真好,世间的一切美好都显得更加珍贵!

经历沙尘暴后,我们一鼓作气终于走出了沙漠。这次惊险的探险经历不仅没有打消我的热情,反而让我对这个职业更加向往。相信在不久的将来,我一定能够实现梦想,成为一名真正的探险家!

指导老师:王前进



淮南第二十六中学二(3)班 曹熙婷